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A szerkesztésért felelős

Kutaei X m r e
kiadó s laptulajdonos

Uj zóna.
Debreczen, április 21.

Mikor a múlt év augusztus hónapjá 
ban a zóna díjszabás tiz évi eredményeit 
közzétették, azt a nézetünket hangoztattuk, 
hogy a zónarendszer elejtésére nincs ok, 
mert tökélietesen bevált. Szükségesnek mon­
dottuk azonban a rendszer tovább fejlesz­
tései, mert a középzónákban a díjszabás 
olcsónak éppen nem mondható. Az a ter­
vezet, mely legutóbb a zónadijszabás re­
formjáról megjelent, megvalósítja azt a 
gondolatot, hogy a középzónák díjtételei­
nek leszállítása a zónák számának szapo­
rításával, illetőleg az eddigi tizennegyedik 
zónának feltagolásával kapcsolatban legyen. 
Aki a kérdés természetével tisztában van 
s lehetetlen ábrándképeket nem kerget, az 
alig is képzelhette magát a zónatarifa re­
formját máskép, mint a hogy most előt­
tünk fekszik. A személyszállítás olcsósága 
tekintetében ezzel ismét elérjük az első 
rekordot szemben Ausztriával s bizonyos 
viszonylatokban Poroszországgal, melyek 
a lefolyt évtized alatt élőnkbe kerültek.

Ezt az okos, czélszerü rendszert el­
vetni és visszatérni a régi kilometrikus 
tarifára, vagy akárcsak egy miriametrikus 
tarifára is, nagy hiba lett volna, Örülünk, 
hogy vasúti szakköreink ezt a hibát el 
nem követtek. Ámde Baross díjszabási re­
formjának gyakoi latilag fontosabb része 
nem a rendszernek alaki előnyeiben, ha­
nem a vele kapcsolatosan életbeléptetett
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viteldijszállitásban volt. Baross alkotása a 
„rendszer“ teljes sértetlensége mellett is 
lassankiüt lejárta volna magát, mihelyt 
az olcsóság terén mások túlszárnyalták 
volna. Már pedig ez a veszély fenyegetett 
mert az osztrák államvasutakon, külö­
nösen a III. osztályban jóval olcsóbb a 
yiteldij, mint a mi középzónáinkban. Az 
idők haladása, a viszonyok természetszerű 
fejlődése észszerűnek és szükségesnek mu­
tatta a viteldijleszállitást. Ebben és nem 
a zónák számának szaporításában van a 
lényege annak a reformnak, mely legkö­
zelebb éleibe lép. Tévednek a kik úgy be­
szélnek erről az uj tásról, mintha a kö­
zönség megterheltetésével járna. Mert a 
négyszáz kilométernyi utazásoknál — pe 
dig ezekhez tartozik az utazásoknak több 
nyut kilenczven százaléka, — a vételdijak 
lényegesen olcsóbbak lesznek, mint eddig. 
Azok, kik nem veszik a fáradságnsságot, 
komolyabban tanulmányozni az ui beosz­
tást, tévesen azt hiszik, hogy az eddigi 
tizennegyedik zónán ul alakított hat uj 
zónában drágább iesz az utazás mint 
eddig. Pedig ez nem áll, mert a mostani 
tizennegyedik zóna nagyobb részben szin­
ten olcsóbb lesz az utazás. Csakis az 
utolsó három zónában lesz gyenge emel-" 
kedés. Háromszázötven kilométernél van 
az a határ, a hol lassankint folyó díj 
mérséklet találkozik a mostani utolsó zóna 
díjtételével. Ámde ez a zóna 225 kilomé­
ternél kezdődik, tehát 225-től 350 kilo­
méterig amely őzbe pedig a mostani

i3ennacherib.

— Coppée. —
Mikor Sennacherib Khaldeát legyőzte, 
Népét igába hajtá s megkötözve 
Babul vitte. Aki erőtlen öreg.
Levágták két karját, kiszúrták szemüket; 
Számára a többi palotákat emel.

Egyszer, hogy a Tigris partján lovagol el, 
Ragyogó szinarany s gyöngyöltözetébe. 
Egy szikár béna s vak öreg tűnt szemébe, 
Győzelmének szörnyű élő emlékszobra, 
Akit elmerülve hü liiii gondba,
Két szép ifjú vezet a vízparton tovább. 
Sennacherib király megállítja lovát 
S amíg keze nyeregkápáján nyugszik,
Nézi a csoportot és elgondolkozik.

A száműzött öreg iíja neki 
Kenyeret adogat, kezéből eteti 
istápja az idősb, kalauzolója.
A táj szépségét írja neki szóba'
Mert két fin tőle soha meg nem válik.
Az egyik a keze, szeme volt a másik.

Indítja lovát a király lépést : azután 
Gondolja, szakákat végig simogatván, 
„Rabszolga; de jók a fiai. Végre is 
Miért irigylem ? Jók az enyémek is.
De, nemes hajtások régi dicső törzsről. 
Tisztelettel veszik urok, apjuk körül. 
Szeretnek. Hisz tőlük megvárhatok ennyit 
Dússá, hatalmassá tettem valamennyit;

Szatrapákká roppant birodalmak felett.; 
Mikor legyőztem a zsidókat, módokét.
Ezt a dicső zsákmányt kiosztottam rajok. 
Tengersok asszonyok, lovuk, elefántjuk 
S pénzük ; palotáik előtt bosszú sorba 
Őrt áll emberarczu szárnyas bikák szobra. 
Két kezemmel szúrom ölükbe az élet 
Minden örömeit. Mért ne szeretnének ; 
Szeretniük kell mint én szeretem őket ! 
Szeret két kedvenczem, a két idősb főleg. 
Kik ott járnak kocsim két oldala mellett !
Jó fiam Sarrazar, fiáni Andramelek. 
Osztályos társaim a trón — s hataloma1'.

Azon éjt két idősb íia megfojtotta.

Jánosi Gusztáv.

k esők.
— Spanyolból. —

Az ... i fogy házban sok hírhedt go­
nosztevőt tartottak ingyen-ellátásban. De a 
több mint háromszáz fegyencz között volt 
egy, aki mindnyáját fölülmúlta.

Társai „farkasának nevezték,
Hatvanéves volt és 42 év óta fegyencz 

Kora ifjúságától fogva lopás és gyilkosság 
miatt megösmerkedett az ország csaknem ősz 
Szob böriüneinek és fegyházainak beléletével 
Senki sem tudja, hogy mikép sikerült neki 
az akasztófat elkerülni. Ámbár egy eulvn« 
vétség miatt 20 evet töltött fegyházban mi­
helyt kiszabadult megölt egy asszonyt és két 
gyormekot. Ezért életfogytiglani fegyházra ítél 
ték. Oly vad volt, bogy a többi fegyenczek 
nem mertek hozzá közel menni, hanem fé lónkén kerülték. Több Ízben megtette hoU 
tulajdon társait fogaival vagy Imunkaeszkö- 
ze.vel súlyosan megsértette. Olyan vérszomjas 
volt, mint egy vadadat. J

A földön ülve és harisnyákat sebesen 
kötve némán töltötte a napokat és hetek? 
Borzas fekete hajjal fedett fejét, bozontos sza-' 
kábával, melyet senki nem mert loberetválni 
a mellére caüggesztette ; ha néha feltekintett • 
vad, fekete szóméi fenyegetőig villogtak 
Valóságos réme volt a íegyháznak. A fegyen­
czek hátat fordítottak neki, hogy félelmes te­
kintetét ne keljen látniuk.

J

Szerkesztőség Nagy-Várad-utcza 2087. az. Oáll-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcia 2087. az. (Mii-ház (földszint 
Hirdetések a legméraékeltebb árazámitáa mellet vétetnek fej

tizennegyedik zóna utazásainak többsége 
esik, még mindig lesz díjmérséklés, csak­
hogy kisebb, mint a középzónákbao. Hogy 
ennek a díjmérséklésnek a tizennegyedik 
zóna bizonyos pontján meg kellett szűnni 
s hogy őzen a pontján túl még némi 
csekély emelésnek is be kellett következni 
azon csak az ütközhetik meg, aki a gya­
korlati élettel nem számol. Az államva­
sutak eddig tényleg prémiumot nyújtottak 
a hosszú utazásoknak. Ez a prémium 
bizonyos határig, 400 kilométerig, ezentúl 
is meglessz s csakis e távolságon túl szű­
nik meg. ‘ —

A mostani tizennegyedik zóna a külső 
övezetében nem tartunk a fogalom csök­
kenésétől, mert 400 kilométernél nagyobb 
útnál, már 100 fillérnyi költségtöbblet 
nem számit. De valószínűnek tartjuk a 
forgalomnak a leszállított középzónákban 
való föllendülését. S ez a döntő a jöve­
delmezőség szempontjából. Az átlag húsz 
perczentnyi dijleszállitás elég jelentékeny 
arra, hogy a forgalom növekedését vár­
hassuk tőle. Ennek meglesznek a követ­
kezményei a megkívántaid személykocsik 
számára nézve. Már most is nagy a to­
longás éppen a középzónákban minden 
nagyobb város közelében. A rendes vona­
toknak a szomszédos forgalomtól való 
megszabadítása annál érezhetőbb szük­
séggé válik, minél jobban kifejlődik a 
forgalom. A rövid és olcsó helyi vonatok 
számának szaporítása iessz a mostani 
reform első és legfontosabb követkéz-
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ménye. Ha Brassóból vagy Fiúméból nem 
lehet 8 koronáért a fővárosba utazni, ha­
nem 11 koronát fog kelleni fizetni, ez 
nem valami szerencsétlenség, mert ezekre 
az utasokra az államvasut tényleg ráfi­
zetett. De ha az utasoknak ama zöme, 
mely á jövedelem tömegét szolgáltatja, 
minden nagyobb város közelében a bt ó 
dúló szomszédos forgalmú utasok ostro­
mának van kitéve, ez mar oly méltány­
talanság, melyen segíteni kell. Forgalmi 
szakembereinknek azonban nem lessz 
nehéz e baj ellenszerét megtalálni s azért 
a zónatarifa reformját bizton, mint több- 
rendbeli javítások kiinduló pontját, üdvö' 
zölhetjük.

akar mosi háborút, a búr államoknak Angiin 
részéről való annexióját azonban nem fogja 
tűrni. Ez utóbbi pontra nézve a három nagy 
kontinentális hatalom közt már teljes a meg­
állapodás.

Wlassics Gyula.
— április 21.

= Bizalom Széli Kálmánnak. Udvarhely­
megye törvényhatóságának e hónap 19-én 
tartott ülésén több tag indítványára kimondot­
ták, hogy Széli Kálmán miniszterelnöknek 
egy éves kormányzása alkalmából bizalmat 
szavaznak, különösen a f. hó 2 án e'.mo idott 
beszéde miatt, e melyben a folekezetiségie 
alapított politikai irányzatot elítélte, s az or­
szágban létező összos vallásfelekezetekkel szem 
ben törvényes és egyenlő elbánás szükséges­
ségét hangsúlyozta.

— Oroszország és a háború. Szt.-Péter- 
várról érkezett a kővetkező rendkívül míg) - 
fontosságú jelentés :

Most már kétségtelen, hogy a katonai 
kormány minden igyekezetével sem bírta a 
czárt odavezetni, hogy Angliával szemben há­
borús politikát kezdjen. A czáraak ma is az a 
törhetetlen szándéka, hogy nem interveniál és 
várakozó álláspontot foglal ol továbbra is. A 
czárnak ez a békés magatartása azonban sem 
miesetre sem fog annyira terjedni, hogy Orosz­
ország nyugodtan nézze a bár köztársaságok ön­
állóságának megsemmisítését. Oroszország nem

Enyhébb éghajlat alatt töltött több havi 
tartózkodás után ismét átvette hivatalos 
ügyeit W 1 a s s i c‘s Gyula dr. közoktatás- 
ügyi miniszter. Nagy munkájába kerül a 
miniszternek, mig a felhalmozódott teendőkkel 
megbirkózik, mert valóban nagy és fontos 
dolgok várják elintézésüket, melyeket a főnök 
távollótóben még sem lehe ett elintézni. A 
váczi püspöki szék, esztergomi s egy óbb 
kunonoki stallumok betö Ase, a műegyetem, 
építése a Lágymányoson is sok más fontos 
ügy várta a főnök visszaérkezését, kinek 
teljes felelőssége melleit lesznek most meg­
oldva mindezek a fontos ügyek.

Nemcsak a mimszíer legpontosabb meg­
fontolására van szükség, de a minisztertanácsi 
előterjesztések legaluposrbb indokolására is, 
mert a mindennapinál nagyobb fontossággal 
bírnak mindazok az akták, melyeknek elin­
tézéséért a főnök ideiglenes képviselője nem 
vállalhat felelősséget.

Két dolgot biztos lényképpen jalent- 
he ütik. Először azt, hogy mindazokat az 
ellenzéki tudósításokat, melyek szerint a 
közoktatásügyi mirVter többé nem venné át 
tározóját és szabadsága csak előhírnöke lett 
volna lesmondásának, immár teljesen a légből 
kapottaknak mondhaijuk. Másodszor hang­
súlyoznunk kell azt a logadiatást, melyben 
Wlassics a szabadelvű körben részesült 
első megjelenésekor. Ilyen őszinte örömet, a 
rokonszenv és bizalom ilyen nyilvánításait 
ritkán látták a termek.

E rokonszenvkez és e megtisztelő biza­
lomhoz feltétlen örömmel csatlakozik az egész 
közvélemény.

Uj városi adók a pótadó helyett.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Debreczen, ápril 21.
Debreczen város közönsége mindég és 

méltán büszkélkedett azzal, hogy itt senki- 
sem fizette az úgynevezett községi pót- 
adót.

A mig a közeli városok csak úgy gör- 
nyedeztek a 20—80 százalékos pótadó alatt, 
a debreczeni polgár önérzettel verte a mel­
léit, hogy ő ilyesmit nem ismer s ha ijeszt­
gették olykor-olykor vele, hát elszánt me­
részséggel vágta ki a szót, hogy: no majd a 
szemébe nézzünk !

Oda is nézett. Nem volt elkerülhető a 
kivetése, bele kellett menni akarva nem 
akarva a fizetésébe. Előbb emberbaráti ezé - 
lókra csak 6 százalék lelt kiróva, de a kis 
bestia hamar megnőtt, foga lett s 28 sőt 36
százalékra csucsorodott fel.

De már ezt a debreczeni erkölcs nem
akarta bevenni. Kézzel-lábbal tiltakozott el­

én szólene, de hát magyarnak csak
kell, akkor aztán odaadja az ingét is. Hát a 
mikor meg arról is volt szó, hogy a város 
érdeke kívánja, ne hogy a szomszédok meg­
előzzék.

Szép, szép a felbuzdulás, de a debre- 
, czeni ember nem szereti — ha drága. A 
Isok a jóból is ártalmas, hát a — pót- 
adóból !

Erre aztán a nagyházból biztató Ígére­
tek kezdtek száldögálni. Mérsékelni fogják 
a pótadót, de hogy mikor, az a jövő 
titka.

Azonban messze nem lehet az idő. Mert 
ime azt olvassuk az újságokból, hogy a pót­
adót kissebbiteni akarják és ebből a czélból 
kivetik a szikviz-adót, meg a kerékpár­
adót.

Egy napon uj igazgató jött a (egyházba 
ki nagy szigorúság hírében állott. A tegyen-1 
ezek sanda szemekkel tekintettek rá. Az 
igazgatónak bájos leánya volt, Auróra névvel, 
ki alig volt még hatéves, amikor atyja a 
fogy ház igazgatását átvette. Egy este érkezés 
idején atyjával együtt lement az udvarba. 
Gyermekes nyíltsággal nézte a rabokat, mi 
még ezekre a vad kedélyekre is szeüditőleg 
hatolt, kedvesen csevegett hol erről, hol arról 
sőt néhányat meg is szólított a szerencsétlelek, 
Közül' Egyiket megkérdezte: hogy hívják ‘. 
a másikát, hogy Ízlik-e az ótel : a harmadik­
kal, aki ! gyilkosság miatt 10 évi fogy házra 
volt ítélve, enyelgelt, ami a fásult embert 
annyira elbájolta, hogy kedélyesen megkínálta 
ételével. A gyermek megkérdezte atyját, hogy 
szabad-e, és' a midőn engedőimet kapott, 
jóízűen evett néhány kanállal. A fegyenczek 
nevettek. Nébányan megkérték, hogy legyen 
szószólójuk édes atyjánál, voltak azonban 
olyanok is akik szitkozódtak a rossz étel 
miatt.

Távol a többiektől félig meghagyott étele 
mellett ült mogorván, fejét mélyen mellére 
hajtva és szemfényvesztő gyorsasággal haris 
nyát kötve a „farkas“. Apa és leány tisztes­
séges távolságban állottak meg előtte, ő nem 
sokat törődött velük. Csak elfojtott morgás 
hallatszott »ajkáról, és a tű még gyorsabban 
járt ujjai között. De mégsem állhatta meg 
hogy egy sanda pillantást no vessen rájuk 
A gyermek hozzá akart menni, do atyja 
visszatartotta.

— Szeretném közelről látni, — mondta 
Aurora.

— Nem, nem, kicsikém, nagyon mérges 
és vérszomjas, nem mehetsz hozzá. Egész 
életét börtönben töltötte és még harmincz évet 
itt kell töltenie.

— Harmincz évet I Szegény ember !,
A farkas erre a szóra fölemelte fejét és 

bániész szemekkel nézett a leánykára. Az 
igazgató valamit mondott a leánynak, aki 
erre, mielőtt atyja visszatarthatta volna, a 
'egyenezhez futott.

— Meg akarom csókolni 1 — szólt 
édesen.

Es megtette. Megcsókolía a vad ember 
homlokát és igy szólt hozzá :

— Itt van, bácsi, és ne légy olyan ha 
rágós I Cjzzel megfordult és visszament aty­
jához.

A „farkas“ megmerevedett. Nem szólt 
semmit, csak rekedt morgás hallatszott torká­
ból, és ideges gyorsasággal dolgozott tovább. 
Csak amidőn apa és leány az ajtót elérték, 
emelte föl a vén fegyencz fejét és sokáig né­
zett utánuk.

Így telt el a délután és este, a mikor a 
fegyonczeket elzárták, mint a vadállatokat 
szokás. Napok és hónapok múltak, a szigorú 
felügyelet alatt álló (egyházban nem történt 
semmi különös. Egy napon váratlanul zendü­
lés ütött ki. A rabok nem akarták az ételüket 
megenni. Az engedetlenség nyílt zendüléssé 
fajult.

—• Gyorsan, igazgató ur 1 n.z egész fe- 
gyenezsoreg fellázadt 1

Az igazgató felugrott és szobájából kisi­
etve, kívülről bezárta azt, hogy gyermeke ki 
no jöhessen. A midőn az udvarba érkezett. 
300 emberrel találta magát szemközt, kik 
kissé hegyezett kanállal vadul liadonáztak a 
levegőben.

Az igazgató nem olyan ember volt, hogy 
engedjen. Intette őket, de rá se hallgattak 
Megragadták ós mintegy 100 lépésnyire von­
szolták, köveket dobáltak fejéhez . . . hiába 
sütötte el revolverét, pár pillanat még és

vége lesz életének. Ekkor, az utolsó pillanat­
ban egy vadállati külsejű ember tört magá­
nak utat az őrjöngő fenevadak között. A „far 
kas“ volt-

— No félj, itt vagyok I — ordította 
mennydörgő hangon a már elalélt, igazgató­
hoz, kinek testét átkarolta jobb kezével, bősz 
szú késével halálos sebeket osztogatott maga 
körül.

Most őt érték a kövek, és több súlyos 
sebből kezdett vórezoi. Végre olőrobont a 
fegyveres őrség és rendet csinált fegyverével- 
Sok rab fetrengett vérebem Az igazgató csak 
könnyű sérüléseket szenvedett. A „farkas“ 
azonban sebektől borítva, haldokolva feküdt a 
kövezeten.

Az igazgató saját lakásába vitette föl a 
haldoklót. Fehér ágyra fektették, tagjai vo- 
naglottak, melléből fájdalmas hörgés hallat­
szott. A pap az utolsó kenettel akarta ellátni, 
de a „farkas“ visszataszította őt. Most föl­
emelte fejét és az igazgatóra nézve o szavakat 
erőszakolta ki magából :

— A gyermeket ... a gyermek . . •
Az igazgató megértette, hogy mit akart. 

Besietett a szobába és kihozta siró gyerme­
két. Éppen lepfőbb ideje volt. A „farkas“ el­
haló tekintettel nézett a leánykára és o szava 
kát suttogta :

— Még egyet . . . még egyet ...
Az apa fölemelte gyermekét és a körül- 

állók egy csókot hallottak a fegyencz halál 
veritékes homlokán olcsattani.

Es mig a lelkész imát mormogva a 
szent olajjal érintette a haldokló homlokát, at 
igazgató ós gyermeke, valamint a hivatalno­
kok az ágy körül térdeltek. Az gyermek csőn 
gő, szelíd hangon imádkozott:

Mi atyánk, ki vagy a mennyekben . • •

* -■ r n ■ ■
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Hogy a kerékpárra vetik ki, azt értjük, 
de azt már nem, hogy miért a szódavízre, a 
mely rendesen a szegényebb emberek szom- 
juság-csillapltőja a nyár forró hevében. Ezt 
bizony szerencsés gondolatnak nem tarthat­
juk. DNem is igen hisszük, hogy megsza­
vazzák.

Sokkal többet remélnénk azon bízott 
Ságtól, a mely a nagy Hortobágy megfelelő 
értékesítésén óhajt munkálkodni, mely fel­
adattal a városi közgyűlés kerek három éve 
bízta meg. Úgy beszélik, hogy ez a bizottság 
a napokban már össze is fog jönni és meg­
kezdi tanácskozását.

Hogy miért keltett az első gyűlésre ily 
sokáig várni, azt a városi lassan hala­
dási ismeretes elv magyarázza meg, mert 
mint egy városi atya jól jegyezte meg, ná­
lunk minden ügy gyászos hangulatban (lugub- 
ris tónusban) megy.

De nyugodjunk meg a változatlanban. 
Vannak Debreczennek régbben megkezdett 
de befejezéstől rengeteg messze álló ügyei 
(Vízvezeték, csatornázás stb.)

Ugyan mi fog történni az Olajütővel, a 
hol hatóságilag kiadott engedély alapján kö­
rülbelül félezer lélek él, a mi fő : víznél 
k ü 1, mert erről szé pségesen elfeledkezett a 
magisztrátus, mint sok egyébről.

De mi lesz a Homok- és Csapó-kert 
immár közel másfélezer, együtt háromezer 
lélekre felszaporodott lakóival ‘? A kik ép oly 
adófizetők, a minők a főutczaiak, de a kik 
a városi hatóság jóvoltát csak abból ismerik, 
hogy tél elején pontosan megjelennek nálok 
— az adókivetők.

Szabályrendelettel kedveskedik ugyan 
a város, de hogy hol és mikor lesz annak fo­
ganatja, azt csak a magosságos égben lakozó 
jó isten tudja.

A Homok-kert iskolát kér és v i 
1 á g i t á s t. A Csapókért i m a h á z a t, ne­
kik még nem kell — lámpa. És mit tesz a 
hatóság ? Tudomásul veszi a kérést s a fo­
lyamodvány megy a — kriptába, hogy az 
örök világosság ott fényeskedjék neki.

Hja ! Ezek pénzbe kerülnek. Már pedig 
ilyesmire a városnak soha sincs pénze. El­
viszi a kaszárnya, meg a bérház, a melyek­
nek jövedelmezősége szörnyen — kétséges.

Úgy van jól mindén, a hogy van. így 
mondja a szálló-ige. Nos, nyugodjunk ebbe 
bele addig, a mig <djön az a bizonyos sokat 
emlegetett jobb kor, a mely után Debreczen 
város lakossága oly régóta hasztalan eped.

Nincs messze már az idő. Addig pedig 
— várjunk és — jubiláljunk. Ebben erősek 
vagyunk.

Dr. B.

Történt ez pedig délben, a város leg­
népesebb helyén, egész csapat ember sze- 
meláttára.

Nagy To r m a József három barátjával 
kocsin hajtott kifelé a városból. Velők szembe 
jött, szintén kocsin, Pő 1 h o Rókus az öcscsó- 
vel, Kálmánnal Ismerték egymást jól, rokonok 
is szogröl-vógrői. Torma odaszólt Pölhének ; 

— Térj ki atyafi !
— Te se vagy nagyobb ur nálam — 

felelt ez — térj te ki, ha akarsz.
Torma folytatta az ingerkedést.'s ostorával 

végig húzott az ellenfél lovain. Az ostor
áronban beleakadt a kocsiba.

Pölhe megindult s nagy nevetve akart 
elrobogni a zsákmányul ejtett ostorral. Ekkor 
Torma leugrott az ülésből s utána ment a 
másik kocsinak, hogy elvegye az ostort.

Szó szót ért, a tréfából komoly veszeke 
dés lett, melynek hevében Pölhe Rókus is 
leugrott és kocsijából kiakasztotta a lőcsöh 
Ezzel aztán úgy végig vágott Tormán, hogy 
az eszméletlenül bukott össze a kövezeten.

Valóságos vérengzést vitt most végbe a 
megvadult ember. A súlyos lőescsel véresre 
verte ellenfe’ét, fejét szétzúzta, mellét betörte, 
úgy, hogy alig volt már benne élet. Az 
ütésekben segített neki az öcscse, Kálmán is.

Torma barátai, látván a veszedelmet, 
nem hogy a szerencsében ember segélyére 
siettek volna, de hirtelen megugrottak.

Időközben előkerült Pölhe Rókus spja, 
Pölhe Lőrincz is, a ki, megtudva, mi történik, 
a vállán volt ásóval többször a haldoklóra 
sújtott, úgy, hogy az iszonyatos kínok között 
meghalt.

Érdekes, hogy ezt a vadállati gyilkos­
ságot egész sereg ember nézte végig, a kiknek 
eszébe sem jutott közbelépni. Ilyen csak a 
virtusságáról hírhedt Szabadkán történhetik 
meg.

A rendőrség a három gyilkost letartóz­
tatta, bilincsekbe verte s úgy kisérte fel 
városházára.

protestáns tanügy kiváló barátját, örökös 
disztagjául választotta meg. — A debreezeni 
s mármaros-szigeti egyháznak a tanáregye­
sületnél 400, illetve 200 aranyos pályadijakat 
tűztek ki pár évvel ezelőtt. Több ízben nem 
érkezvén már be a kitűzött időre pályamű, 
elhatározta a közgyűlés, hogy felszólítja az 
egyházakat, hogy az előreláthatólag ered 
ménytelen kitűzés helyett — adják más 
czélra az egyházak a két alapítványt.

I1 I II 1 R G

Törvényszék.
§ A végrehajtó ellen. B a r t h a Márton 

kábái földanves nem szereti a végrehajtókat, 
sőt határozottan haragszik rájuk. Ebbéli ha 
ragját tavaly októberben mutatta ki Varga 
Márton egyházi adó-végrehajtóval szemben 
Varga ugyanis egyházi adó fejében foglalta a 
Barta hombárjában levő 8 mm. búzát. Mikor 
az elvitelre került a sor, Barta késsel rontott 

végre hajtónak, akiben kárt nem tudott 
tenni, mert a csendőrök megfogták. — így 
került Bariba hatóság elleni erőszakkal vá­
dolva a debreezeni törvényszék elé : a mely 
elítélte 14 napi fogházra. — Az ítélet jogerős.

Gyilkosság az egész utcza sze- 
meláttára.

— Saját tudósítónktól. —
Szabadka, április 19.

Rémes gyilkosság történt ma, 19 én, 
fényes nappal, a szabadkai Fő utczán. Agyon­
vertek egy embert azért, mert nem akart 
kocsijával kitérni egy másik kocsinak. Lőcs­
csel, ásóval ütötték mindaddig, mig a szeren­
csétlen áldozatnak széjjel ment a feje, mig 
csak élet volt benne.

Tanügy.
A Tiszántúli Ref. Tanáregyesület — mint 

már említettük, — most tartja gyűlését Me 
zöturon. A tegnapi értekezleten Elek Lajos, a 
debreezeni főiskola tanára terjesztette elő 
azokat a határozatokat, amelyeket az érte­
kezlet a kitűzött pontokra hozott. — Ezután 
Faragó János pápai tanár Középiskolák és a 
magyar Alföld ezimmel tartotta meg felolva­
sását. — Farkas Lajos dr. A müncheni glypo- 
téka ismertetése kapcsolatban a művészi oktatással 
czimü müvét olvasta fel. Biatsy József dr. 
Túlterhelésről értekezett. — Az állandó nagy 
választmány indítványára a közgyűlés Géressy 
Kálmán debreezeni tankerületi főigazgatót, 
mint a tanáregyesület volt elnökét és

Debreczen, április 21.
— Egyházmegyei értekezlet A debrecze- 

ni ev. ref, egyházmegye május hó 8 án tartja 
szokásos egyházi értekezletét Berettyó-Ujfalu- 
ban. Az értekezletet megelőzőleg Biber 
József esztári lelkész fog prédikálni. Az ér­
tekezlet legfőbb tárgya lesz Szabó József 
bárándi lelkész felolvasása : „A szoczialismus 
ős a kereszlyéneég“ aktuális tárgya felől. Az 
értekezleten jelen lesznek Kiss Áron püs­
pök és gr. D e g e n f e 1 d József egyház- 
kerületi főgondnok.

— Dóczy Gedeon jubileuma, dó-
c z y Gedeonak, debreezeni felsőbb leányis­
kolái igazgatónak szép jubileumot készülnek 
rendezni tanártársai május 20-án. — Az 
ünnepély délelőtt '/,11 órakor kezdődik a 
leányiskola uj dísztermében. Utána az „An­
gol királynő“ étterm ében közebéd lesz, este 
a növendékek rendeznek hangversenyt. Dó­
czy 25 éve az intézet igazgatója, 15 évig 
volt miskolezi tanár. Alapítványt is tesznek 
nevére szegény leánygyermekek tanítására, 
a mely czélra eddig már 1000 írtnál több ös­
szegyűlt.

— A sorozás úgy látszik ez évben, da­
czára egyet lapok elledkező nyilatkozatainak, 
jó eredménynyel folyik ie, mit az is bizonyít, 
hogy egy óvon se vettek be annyi embert, 
mint most. Így Hajduvármegyóben a bai­
rn a z-u j v á r o 8 i járásban 1052 sorozó­
kőteles közzül 400-an felül lettek besorozva. 
A sorozások most folynak szerte az országban 
és mindenütt meglepő az eredmény.

— A Kereskedelmi Csarnok a honi iparért. 
A debreezeni Kereskedelmi Csarnok a honi 
ipar támogatására megindítandó társadalmi 
mozgalom ügyében e hónap 21-én, vasárnap 
este 87a órakor saját helyiségében bizottsági 
gyűlést tart.

— A Hadhízon legutóbb lefolyt jegyző- 
választással kapcsolatosan, mint újabban ér­
tesülünk, B a j d o r János helyébe, Sólyom 
Antalt, a selmeczbányai m. kir. bányászati 
igazgatóságnál alkalmazásban volt számtisz­
tet választották meg adóügyi jegyzőnek.

— A Petőfi dalkör ülése. A Petőfi-dalkör e 
hónap 23-án, hétfőn délután 6 órakor egye­
sületi helyiségében választmányi gyűlést tart. 
— Tárgyak : 1. Az ez évi rendes közgyűlés 
határideje és helyének kitűzése. — 2- Jelen­
tés a közgyűléshez a számvizsgálók nuaniála- 
táról. — 3. A zászlóavatási ünnepre előké­
születek s a rendező csoportok megállapítása.

4. Folyó ügyek. —-Komlóssy Art­
hur elnök kéri a tagokat, hogy minél számo­
sabban jelenjenek meg.

— A pápa és a magyarok. Ismeretes 
dolog, hogy a római pápa kiváló rokouszenvel 
viseltetika magyarok iránt. 
Újabban ismét igen érdekes tanúságát adta 
rokonszenvének. Rómában ugyanis most van 

gy magyar zarándoklat. A vasárnapi fogadás
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alkalmával föltűnt a pápának az a Inrsány 
éljenzés, molylyel a jmagyarok üdvöiöltók. 
Nyoinban^kifejazio abbeli óhaját, hogy leg­
alább fényképben kívánja a jelenvolt magya­
rokat megismerni. A magyarok társasága 
a pápai fényképészhez mentek s hogy a pápj 
óhajának elege: tegyenek, lefényképezhették 
magukat s intézkedtek, hogy a kép (eljusson 
a pápához.

— Istentiszteletek, a z 0 v. r e f.
Nagytemplomban Papp Gyula 4 th. Kőtemp­
lomban Kovács László 4 th., Kossut.-u. temp 
lomban Bagaméry Károly senior, Ispotály­
templom Kovács Zsigmond esk. felügyelő pré­
dikálnak. A r ó m. k a t h. templomban 7 
órakor Szőke János misézik, */a8-kor az elem' 
fiú és leány iskola növendékeinek első «zent 
áldozása, tartja Wolaffica Nándor püspök, — 
9 órakor Hamernyik Sándor misézik, utána 
szent beszédet mond Szőke János. ®|4 ll-kor 
Molnár Kálmán, '/* 12-kor pedig Kovács Jó­
zsef misézik. D. u. 3 órakor litániát tart 
Szőke János. — A g ö r ö g-k atholi- 
k u s o k a rém. kath. templomban éjfélkor 
feltámadási ünnepet tarianak. D. e. */» 9 óra­
kor pedig szent misét mondanak a rém. kath. 
temető kápolnájában. Azágost. hitv. 
e v. templomban délelőtt 10 órakor M a- 
t a r n y Lajos főosperes tart istentiszte­
letet.

— Személyi hir. Dun Miguel bvaganzai 
herczeg Debreczenbe érkezett. A hevczeg a 
lóversenyek miatt jött Debreczenbe. Fia, 
Ferencz József, a Vilmos huszárezred had­
nagya, szintén a versenyzők között szerepel.

— A diákkongresszus diszelnökeinek gyű­
lése. A diákongresszus diszelnökei: Kiss 
Áron püspök, gróf Dégenfeld József főispán, 
Hernádi Elemér kiv. táblai elnök, Simonffy 
Imre kiv. tan. polgármester és Csiky Imjos 
a főiskola rektor-professzora értekezletet tar­
tottak a kongresszus ügyében. Az értekezle 
ten elhatározták, hogy a kongresszus április 
28-iki diszgyülésén mindnyájan résztvesznek 
s nevükben Kiss Áron püspök fogja üdvö­
zölni a magyar iijuságot.

— Eljegyzés. S z üc s Géza dr., helybeli 
előnyösen ismert fiatal ügyvéd eljegvezte 
Hánó Juliska kisasszonyt, B á nó Árpád 
sárosmegyei főszolgabíró leányát.

— Debreczen város föliratai. Meg­
említettük már a múlt hónapi városi köz­
gyűlésről szóló referádánkban, hogy a köz­
gyűlés pártolólag fogadott el két áliratot és 
kimondta, hogy a maga is hasonlóan jár el. 
E két átirat Szeged és Selmeczbánya váro­
soké. A föliratok — egyik a miniszterelnök­
höz, a másik a képviselőházhoz — azt kérik 
hogy a törvényhatósági joggal fölruházott 
városoknak, az állami funkcziók teljesítésére 
lorditott költségeit, különösen pedig a bűn­
vádi nyomozati költségeket az állam térítse 
meg.

A két íöliratot már kinyomtatva s ki­
sérő levéllel ellátva, — pártolás végett el­
küldték az összes törvényhatóságoknak.

A miniszterelnökhöz intézendő fölirat 
igy végződik :

- a \ V Tisztelettel kérjük fNagyméltó- 
ságodat es alfa la a magas kormány összes 
tagjait, hogy tekintettel arra, hogy az ui 
bűnvádi perrendtartás értelmében a nyo­
mozásokkal kapcsolatos összes teendőket 
a közigazgatási hatóságok kötelesek ellátni 
ennek következtében mind ama teendők­
nek legnagyobb részét, melyeket eddig elé 
a vizsgáló bírok teljesítette« — végezni 
tekintettel arra, hogy amaz állami teendők­
nek teljesítése, melyek újabb időben mind-

inkább városainkra nehezednek, azoknak 
anyagi erejét nem csak kimerítik, hanem 
fejlődésükben az által megakadályozzák : 
nem csupán méltányos, de egyszersmind 
teljesen jogosult is ama kivánalom, hogy 
a bűnügyi nyomozásnak felmerülő költsé­
gei az országos bűnügyi alap terhére fe­
deztessenek, megállapíthassanak s ez irány­
ban megfelelő törvény alkottassák; — 
mindezekre tehát tekintettel, ismételjük ké­
relmünket, hogy sürgősen gondoskodni 
méltóztássanak a városoknak az állami 
funkcziók teljesítésére fordított költségeik­
nek az állam által megtérittetése mellett a 
bűnvádi nyomozati s a bűnvádi perrend-’ 
tartás életbe léptetése folytán előállott és 
a közigazgatási hatóságok által ellátott te 
endők összes költségeinek is a közhatósá­
gok részére az állampénztárból törvény- 
hozásilag megtérítése iránt

A képviselőházhoz szóló föliratban meg 
van említve, hogy az állami íüncziók telje 
sitéseinek költségei menyire megterhelik az 
amúgy is sok pótadót fizető városokat. így 
végződik e fölirat:

. . . Itt gyors segítségre van szükség 
és pedig nem rendeleti utón, hanem tör­
vényalkotása által, mely törvény kimon­
daná, hogy a városok ‘mindazon teendő­
kért, melyeket az állam helyett végezneh. 
teljes kárpótlást nyernek, e téren felme­
rülő költségeik teljesen megtéríttetnek. — 
Alázatosan esedezünk a mélyen tisztelt 
képviseloház élőit, miszerint kérő szóza­
tunkat, — mely az első 25 magyar város 
eleibe [vágó érdekeinek védelmére hívja 
tel a magyar törvényhozókat, kegyesen 
meghallgatni, — és bajainkat bölcs mérle­
gelésével törvényt alkotás által orvosolni 
méilúztassék.

Mindakét föliratot Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester és K o m 1 ó s s y 
Artur főjegyző Írták alá.

— Gyászrovat. Polgár Tamás Mihály 
ma meghalt 67 éves korában. Temetése hét­
tőn d. u. d órakor lesz az ev. ref egyház 
szertartása szerint a Vígkedvű Mihály-utczai 
62. sz. háztol.

— □gázolásuk. Ma délelőtt nagy nóptő- 
meg jelezte csoportosulásával a városház? 
olőtt, hogy valami látványos esemény történt 
Tóth Jánosné Vendég utezai asszonyt a 
mint az utón át akart menni, egy vidéki ko 
esi elgázolta. Az asszony szerencsére minden 
nagyobb baj nélkül került ki a szetér alól 
mindözsse ruhája és egy csomó eltört tojás’ 
mutattak a baleset nyomait. S z o b os z 1 a i 
terencz 95-ös számú rendőr a kárvallottat és 
*•}*■* felkisérte a rendőrségre. — Délután 
tél 3 órakor pedig Berger Jenő építesz kocsija
g-w lixLegy, SZ0gé°.y ereket, kinek a ke 
í* ■ .“bán keresztül ment. Lakására szál litottak.

Gyanús halál. Rejtélyes körülmények 
között halt el ma délelőtt Tamás Mihály 
ev. ref. vallásu 67 éves napszámos ember 
úgy hogy a rendőrség beavatkozását is maga 
után vonta a haláleset. Tamás Mihályt 
ma reggel a ház pinezéjóben halva találták. 
Miután előzőleg beteg nem volt, a kerületi 
orvos a rendőrség közbejöttével vizsgálatot 
tártott es konstatálta, hogy a talajon erős 
illatú folyadék van kiömölve. 
Hogy mi volt a folyadék és mennyiben járul 
iamás Mihály rögtöni halálához, azt a holna 
d. e. megejtendő rendőri bonezolis f0Lda 
eldönteni.

~~ Kézrokorült tolvaj, uivasóinkr
nak meg élénk emlékezetében lehet a közel 
két hónap előtt egy jómódú órás ember Rá 
kóczy-utczai lakasan elkövetett merész tolvaj- 
lás. A rendőrség azóta folyton nyomozott és 
vegre is sikerült elfogni a tettest Kónya 
Juh cseledleány személyében. A rendőrség jó 
fogast tett, mert Konya Julival állandóan meg 
gyűlik a buja és habár ez tagad is, a bizony;* 
tekok ellene szolnak. ^
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x Török szerencse eredményei. Amint 
halljuk, a most befejezett 5 ik magy. kir. 
osztálysorsjátéknál ismét igen sok és nagy 
nyereményt fizetett ki vevőinek Török A. és 
Társa, Budapest, Váczi körút 4. főárudája. 
Sok szív megint feléledt egy nyeremény je­
lentése által, de mert mégis csak sorsjáték, 
bizony sokaknak bele kellett törődniük, hogy 
ezúttal egy nyereményről lemondjanak. De 
nem szabad elcsüggedni, mert a szerencse 
változó I Mindenekelőtt egy kis türelem szük­
séges hozzá és remélni kell a jövőben. A 
remény képezi az ember szerencséjét, mert 
okvetisn ez ad buzdi ást mindennapi munkás­
ságunkhoz. Mily keserves volna sok emberre 
nézve a napi munka és fáradság, ha nem 
volna azon reményünk, hogy egyszer egy 
véletlen szerencse folytán gazdagon kárpótolva 
leszünk, hogy a későbbi években gondtalan 
megélhetésünk legyen. Tehát mindenki nyújt­
son kezet a szerencsének és ajánljuk az 
általuiiK reálisnak ismert és szerencsés Tőrök 
A. és Társa főárudáját, Budapest, Váczikörut 4.

x Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo­
morbaj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfáj- 
dalmak, kólika, vérszogénység, ideges fejfájás­
ban szenvednek, használják a világhírű Pser- 
hoffer vértisztitó labdacsokat, melyek teljesen 
ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak ős 
a lagelsőrendü orvosok által ajáoltatnak. Hasz­
nos szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, 
ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk 
1 tekercz mely 6 dőboz á 15 lapdacs 1.05 frt. 
A pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 írtért. 2 tekercset 2.30 írtért, 3 tekercset 
3 35 írtért küld bérment aPserhofer J, gyógy­
szertára. Becs, I. Singer strasse 15.

A császár és a havasok királya*
Régi újság megsárgult lapja érdekes 

történetet beszól el nekünk, mely egy soka t 
emlegetett ember életének egyik kevéssé 
ismert epizódját eleveníti föl. Janku Ábra- 
hámnak, az erdélyi havasok királyának, az 
1848. évi oláh lázadás vezórónnk emléke vagy 
két év óta szüntelenül kísért, az oláhok 
szobrot akartak neki emelni, meg is teremtet­
ték az úgynevezett Janku-alap-o t, melyet 
a kormány lefoglalt. A bíróságok Erdélyben 
egész sereg pörrel foglalkoznak most is, a 
melyet Janku emléke idézett elő s az egyik 
pörben, mint a minap az újságok megírták, 
tanúnak be van idézve Bánffy Dezső báró is, 
a ki Jankuról nyilatkozott. Erről a Janku- 
r ó 1, a havasok királyáról, régi szomorú idők 
fölelevenitőjéröl szól a következő történet.

Janku mondja a lexikon 1849-ben 
kereste a debreczeni kormánynyal az össze­
köttetést és dolgozott az unió érdekében. 
Augusztus 8-án Kossuth Aradról már" 
utasította Stein és Inczédy ezredeseket, hogy 
a semlegességet Ígérő móozok ellen ne mű­
ködjenek és ugyanakkor Janku hajlandó volt 
tábornoki ranggal belézni a magyar hadse­
regbe, ha tisztjeit maga nevezheti ki s teljesen 
önállóan vezönyelhet, Bem azonnal Facset 
alá rendelte, a világosi fegyverletétel azonban 
ezt az elkésett kibékülést megakasztotta. 
Janku el sem fogadta a számára fölajánlott 
érdemkeresztet és 1852-ben meg sem jelent 
a Sopánfalván átutazó ifjú császár előtt.

így a lexikon, pedig Janku megjelent 
a Topánfalván levő császárnál, de nem 
eresztették a császár színe elé» 
a minek ez a története :

A mikor a császár Brődot elhagyva, 
tíőrösbányán és Halmágyon át againai hegy­
nyeregre ért és a móczok vezetőit fogadta, 
első kérdése ez volt:

— Hol van Janku r
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Janku odahaza, a közeli Vidrán, apja 
házában várta a császári, mert úgy volt^ 
hogy „érdeműén“ az ő apjának, az egyszerű 
erdőmosternak házában tölti a fiatal császár 
az éjszakát. De az utolsó pillanatban — nem 
tudni, kinek a javaslatára — megváltoztatták 
az útitervet és az uralkodó, a kit hiába várt 
Vidrán Janku, Topánfalván hált meg. Grün ne 
gróf Löwenhardtot, a császárt kisérő 
zsandárok vezetőjét bízta meg, hogy őrködjék 
az uralkodó zavartalan nyugalmán. Gyönyörű 
nyári éjszaka volt. Az uralkodó lepihent. 
Éjjel tizenegy óra tájban tajtékzó paripán 
Janku vágtatott a ház elé.

— Jelentsen bo rögtön szólt Löwenhart- 
hoz. Ea mára audeacziára vagyok rendelve a 
császárhoz.

— U felsége már régen lefeküdt.
— Csak jelentse be, hogy Janku van 

itt! A Többi megy majd magától 1
Löwenhardtot megzavarta ez a határozott 

föllépés ós bejelentette Grüanenek az esetet. 
Ez olyan utasítást adott neki, a mely minden 
késtéget kizárt. A zsandár karon ragadta Jan 
kút, az az ajtóhoz vezette és igen energiku­
san fölszólította, hogy kerüljön kívül, azutan 
becsukta mögötte az ajtót. Janku egy szót se 
szólt. Nyeregbe pattant, egy darabig gondol­
kozva tekintett körül, aztán megsarkantyuzta 
lovát ós olvágtatott. Sewarzenberg herezeg, a 
ki a kertben egy karosszókben elbólintott, 
csakhamar megtudta a dolgot és mert nem 
helyeselte Grünna eljárását, egész éjszaka 
iovssemberekkel kerestette Jankut. Tudtára 
akaria adni, hogy másnap reggel öt órakor 
az uralkodó beszélni akar vele, de Janku már 
al bujdosott.

A havasok királya nem is beszólt soha 
a császárral.

Egy bácsi újságban azelőtt tizenkét év­
vel Reiner Bertalan közölt adatokat ő felsége 
első kőrútjából, melyet 1852-ben a Bacli-kor- 
szak alatt tett Magyarországon és ezek között 
az adatok között volt az itt le irt história a 
császárról és a havasok királyáról.

A debreczeni tavaszi lóverseny.
— Saját tudósilónktól. —

Oebreczen április 21.
A debreczeni lovaregylet által minden 

év tavasián rendezni szokott két napos mes- 
tiny első napja ma délután íolyt le a sport 
iránt érdeklődő közönség nagy pártolása mel­
lett, ami részben a gyönyörű napfényes idő­
nek is köszönhető. —

Természetesen ott volt az egész, Deb- 
reozen.

A közönséget szünetek alatt a kátenaze- 
nekar mulattatta. —

A lóverseny két órakor vette kezdetét s 
azt az igazgatóság, gróf Dó g e n f e 1 d Imre 
báró Harkányi Andor, L i p t a y Béla 
gróf S z a p á r y György és Simonffy 
Imre kir. tar. polgármester vezették ; verseny­
bírák voltak ifj. Gróf Vémes János és 
Simonffy Imre, mázsáló : Horthy Zol, 
tán, indító G r a e f 1 Jenő.

Az urlfcvosok szövetkezetének tagjai közül 
lovagoltak többek közt a braganzai herozeg 
báró Szentkoreszthy, br. Jósika 
Horthy J. hr. E 1 t z. Gróf S t a h r e m 
b e r g, Krause K, stb. —

Nagyobb meglepetés nem igen volt. — 
A favoritok nem hagyták cserben a totoliza- 
tőrt kedvelő közönséget. — A hortobágyi 
díjban fizetett csupán a totolizatőr nagyobb 
összeget (4 : 26, 10 : 65), amikor a Szent 
kereazthy br, által lovagolt Orchi 
d é e verte le könnyen Geist G. D e s- 
Gr/eux.jót. —- A három utólaó versenyt azon­
ban mágia a Geist — istálló nyerte meg.

A verseny rész’otes eredménye a követ­
kező :

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona 
a győztesnek, 200 korona a másodiknak. Egy 
Imi dij. Távolság 1600 méter. Nevezve volt 10 
ló, e közül Geist G. „Vagyon“-a nyertes által 
kizaratott. — Starthoz állott 5 ló. Első lett 
Rohonozy G. 3. é. p. k. Ariadne (lov. Krause.) 
második Geist Gáspár Trilla, (lov. br. Eltz 
Hugó) Bírói Ítélet ; könnyen, 2 hosszal nyerve 
Totalizatör, 4 kor. 6, 10 kor: 16.

II. Oebreczen sz kir. város dija. — 100 
drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany a 
győztesé, 10 arany a második lóó, ezenkívül 
100 korona (egyleti dij) a második lónak. —- 
Távolság 1400 m. Mindhárom nevezett ló 
s árihoz állott, — Első lett L i p t a y B. 3 ó. 
stp. m. Vendel-e. (lov. Szemers K.), második 
Rohonczy G1 Azám-ja (lov. Krause), har­
madik, Szentkereszty br. Akasztófája. Bírói 
Ítélet: könnyen máafélhosszal nyerve. Totali­
zatör : 4 : 5, 10 : 12.

III. Hortobágyi dij. 1500 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak.— Föld- 
mivelésügyi m. kir, miniszter dija. — Távol­
ság 1600 méter. Nevezve volt 12 ló. Starthoz 
állott 3. — Első lett hr. B á n f f y A. 3. ó 
sg. k. Orchitlée (lov. Szentkereszty br.) máso­
dik Geist G. DesGrieu x je (lov. br. 
Eltz), harmadik EdlingerO. Magis- 
t o r-e (lov. a braganzai herczeg.) Bírói ítélet : 
könnyen egy hosszal nyerve. Totalizatör : 4 : 
26, 10: 65.

IV. Eladóverseny, 1200 korona a győztes­
nek 200 korona a második lónak. Egyleti dij. 
Távoság 2000 méter Nevezve volt 10 ló. — 
Starthoz állott 5. Első lett : Geist. G. 3 é. p 
ip.. Bohém« (lov. br. Eltz), második Liptay B. 
Aj ! Aj Áj. (lov. Szemere), harmadik gr. 
Nerveldt M. Mogorvája (lov. Csiszár). — 
Bírói Ítélet : küzdelem utón egy hosszal nyerve 
másfél hosszal harmadik. Totalizatör : 4 : 7. 
10 : 17.

V. Nyulasi gátverseny. 1200 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. — 
Egyleti dij. Távolság 2400 méter. — Nevezve 
volt 10 ló. Starthoz állott 5. Első lett Geis} 
G. 4 é. sg. k. Matúrája (lov. br. Elx.) máso­
dik gróf Stahremberg V. Eeoff o-ja 
(lov. tulajdonos), harmadik gr. Merveldt M. 
Fri t z ó je (lov. Csiszár.) Bírói ítélet : Küz­
delem után fejhosszal első, egy hosszal har­
madik. Totalizatör : 4 : 7, 10 : 18.

VI. Szentgyőrgyi akadályverseny. 1200 
korona a győztesnek, 200 korona a második­
nak- — A főldmivelésügyi m. kir. miniszter 
dija. Távolság 4000 méter. Nevezve volt 16 
ló. Starthoz állott 4. Első Geist G. 4 é. s. m. 
Veszéiy-e (lov. Horthy Jenő), második Wolt- 
mann György Schlaubereore (lov. br. Eltz), 
harmadik Tisza, azután Dirt cheap, Bírói íté­
let : könnyen három hosszal nyerve, 3 hosz- 
szal harmadik. Totalizatör: 4:7, 10: 16.

Szinháx.
A kis szökevény.

Monehton és Caryll operettéjét, melyet 
a Népszínház mutatott be a múlt év novem­
ber 11 én, ma este láttuk először, elisme­
rést érdemel Komjáthy, hogy tekintve a sze­
zon végét, egy ily nehéz, fáradságos és 
költséges darabot hoz újdonságul. Tényleg 
nagy szükség van a változatosságra, mert az 
utóbbi időkben igen érezhető volt az érdek­
lődés lanyhulása, maga a hőség visszatartja 
még a buzgóbb színház látogató közönsé­
get is.

A kis szökevény azok közé az angol ope­
rettek közé tartozik, melyekben cselekvény- 
ről lehetőleg szó sincs, de. mint egy előkelő 
kritikusunk kifejezi : ,,tele vannak gyömö 
szülve a leghihetetlenebb színpadi ói'c-errel, 
a mik természetesen óriási sikert aratnak.“ 
Úgy a libzetto, mint a zene, nem reális okok 
és okozatok lánczolata, hanem meglepő, vá­
ratlan fordulatok, hatásos jelenetek, elkáp­
ráztató kiállítás s rendkívül bájos és fülbe­
mászó kuplékból vannak összeállítva.

Külömben maga Monehton, ki a Gésák­

ban az Aranyhalacska és Drótmajom szer­
eti3 is, finom, eleven imencióju ember: 
Larill a zene tmrleszk részét csinálta. A 
muzsika, bár általában csapongó és szeszé­
lyes, de van benne erő és inindenekfelett 
érdekeitető s megkapó vonás.

Hogy mi a darab tartalma, elmondani 
szinte lehetetlen. „Egy korzikai zárda, egy 
lambós trupp, egy karmencita, egy angéi 
notel szecessiós hölgyekkel, egy Csők fél» 
utazó társaság, egy velenczei karnevál koti- 
anuolival, kontettivel és serpentinnel, nigge­
rek, ámorok, ördögök, vendetta és mattia — 
ezek megközelítőleg A kis szökevény alkotó 
elemei.“ De olyan kedvesen és szerencsé­
sen vannak ezek összeálitva, hogy a közön­
ség mely első pillanatban, s operetteben 
egyaltalában, mért keresne drámai szerke­
zetet ; vagy mért yenné erős kritikával a 
szöveg-tartalmat, mikor elbájolja a kellemes 
r 3ne, kitünően és őszintén mulatott s a da­
rab zajos sikert ért el.

A bemutató előadást szép számú kö­
zönség nézte végig. — A szereplők mind­
nyájan kivették osztályrészüket a közönség 
tetszésnyilvánításaiból, de főleg F. K á 11 a y 
L. (Camemita), Sáros! Paula (Gray W.) 
K. G a 1 y a s i Paula (Ajice), K a r a c s, 
(Szathmán) Sziklai tetszettek. A többi sze­
replők is igyekeztek jól megfelelni felada­
tuknak. A darab folyamán többször felhang­
zott a taps, de a hires cigarettösszes azon­
ban nem tette meg a kellő hatást. A ren­
dezés jó volt, a zenekar kifogástalanul mű­
ködött. Előre láthatólag több előadást is meg 
ér a Kis szökevény.

TÁVIRATOK.
Bánffy Deszö.

Budapest, apr. 21. (Érk. este 9 ó)___
Magyarország, azt írja ma esti 

számában, hogy Bánffy Dezső bárónak 
legmagasabb helyről 
tud túl adták, hogy nem nézik jó szem­
mel azt, hogy ő a kormányt lapjában, a 
Magyar Szóban mindig támadja, mart ezek 
a támadások királyra igen kellemetlenek 
és visszatetszők. — Bánffy erre azt felelt e, 
hogy ő nem támadja a mostani kor­
mányt.

A dilafrikai háború.
Budapest, ápril 21. (Érk. este. 7 ó.) Lon­

donból telegrafálják : A »Daily Mait«-nak je­
lentik Ladysmithböl tegnapi kelettel: Natal- 
ban a burok már megkezdik a g u e r il­
la- h a r c z o t. Nemi ég néhány 50—100 
főnyi csapat délfelé indult és a Biggars-hegy- 
nek Oranje felé eső oldalán angol őrjáratok­
ra bukkant. Illetékes helyen azt mondják, 
hogy a burok nehéz ágyúikkal visszavonuló 
félben vannak. A jövő hét elején az ango­
loknak szabadlesz az elő nyomolásra.

A «Daily Telegraph«-nan jelentik Bloern - 
temből 19 iki kelettel : Őrjáratok jelentik, 
hogy a burok Bloemfonteinteinből keletre lö’ 
mértföldnyire előőrsöket és kisebb csapato­
kat állítottak fel, a melyeknek vonaja a Mod­
der folyótól a Kaffir folyóig terjed. — A 
»Morningpostc(-nak, jelentik Bloemfonteinböl 
19-iki koalettel, hogy dél felé a vasúti össze­
köttetés most meg van szakítva, mert a 
viz elmosta a vasúti töltések feltűnéseit. — 
A »Times«nek jelentik Bloemfonieiből teg­
napi kelettel, hogy Pretyman tábornokot 
egész Oranje katonai kormányzójává nevez­
ték ki.

Gnluer kinevezése.
Budapest, ápr. 21. (Érk. este 9 ó.) Gull- 

ner Gyulának államtitkára való kinevezését 
a hivatalos lap holnapi száma közli. GuJner 
bejelentette a Ház elnökének, hogy lemond 
mavdátumáról. A törvény értelmében ugyanis 
uj választásnak kell magát alávetnie.
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i hirdeti
A debreczeni kir j bíróságnak V 

986)1900 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint az eperjesi 
népbank részére Dr. Kardos Samu 
ügyvéd debreczeni lakostól 288 kor. 
34 fill, tőke hátrány, ennek 1899 
évi Nov. hó 18. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 27 
kor. 90 fill, perköltség erejéig 1899 
évi Márcz. hó 24-én biróilag felül­
foglalt és 2758 koronára becsült bú­
torok és egyéb ingóságok 1900 évi 
Április hó 24-én dél. e. 11 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Piacz-utcza 58 sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fi­
zetés mellett, szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1900 évi Márczius 
hó 26-án.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött

Tavaszi
Újdonságok

Kardos László
nagy raktárában Kossuth-utcza. ■■■■ 

Nevezetesen :
=-===5s Mosó női ruhaszövetek
a legszebb színekben, ajour és sűrű szövéssel.
Darabos és futószőnyegek minden faja. 

Szőnyegmaradékok
5—10—15 méteres darabokban igen olcsón 

adatnak el.
Viasizoa padlóparket, valódi Linoleum 

i Börvászon butorbehuzatra

Temetkezési intézet 
gpgF“- áthelyezés !

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy »KLEICS'Y'EI-jET< 
első debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza palotából (Kenyér piacz) 1900. év

május hó S-töl
Kossuth , Batthyányi utcza sarok, a szilt 
házzal szemben, Ns. Szabó Emma úrnő 

házába helyezem át.
Kérem továbbra is a n. é. közön­

ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel :

Kernáts Gyula.
fi kocsim ezement gyárak

(elismert legjobb portland és 
román ezement) és a kőbá­
nyai téglagyár (sárga és pi­
ros disztégla) egyedüli Debre­
czeni képviselője Stegmüller 
Árpád építész Kölcsey u, 3. 
(előbb kis Szappanos u.) Eladás 
nagyban és kicsiben. Vidéki 
megrendelések pontosan telje- 
sittéinek. Telefon 255.

A t. közönség csupán széttekintés czéljából is 
szívesen láttatik.

VANÍLIA INGYEN !
Kávé, tea 5 V\\ÓS postacsomagokban, elvámolva bérmentve:

®*jr Olcwó'to’b ára. 1c, *78*8 
mint Triesztben vagy Hamburgban Létező legnemesebb fajok.

A kávéhoz csomagol­
ható :

</ kgr. Souchong-
tea . . . frt — .90 

y Orosz csa­
ládi tea fit 1.05 

i|4 , Quarnern
Vegyiték tea 
legnera. fa­
jokból . frt 1.39

Minden megrendeléshez ingyen csatoltatlk 2 rúd legfi­
nomabb bourbon vanília.

RUTTER F. és TABS A, FlUME.
Déli gyümölcs, rizs, fűszer, clasz. spanyol 

és görög borok nagy választékban.
Árlap ingyen és b érmentve

6 kgr. San-Salvador
kávé......... frt 6.43

5 „ Kuba, vagy
Arany-Jáva „ 7.42

5 „ Port Gyöngy,
legzamat sabb „ 7.67

6 „ Menadó ...» 8.41 
6 „ Ceylon, kéz­

zel válogatott „ 8.41
K Kuba külön-

. . „ 8.91

Tavaszt és nyári idény
1900.

Valódi brünni posztók.
frt. 2.75, 3.70 4.80 jó) valódi 

6.— és 6.90, jobbl 
7.75 finom / gyap-
8 65 finomabb j

10. — legfinomabb |

Egy coupon fekete szalon - ö1 U>ek legfinomabb 
.„fj, faiiiltőszövetek, tunataszb > <ra,v

Egv coupon mtr. 
8.10 lioestu, el- 

jcs urlöltöny 
<rokk, mellény és
nadrag beszerzési

ar csak

nnnt T
kammgarn-szovetek 8 < lbban ismert posztógyár.
mellett a szolid és I««» ^

Siegel-lmhoí Ortlixn
Minták, ingyen ^é e’ltoyök jelentékenyek,
litás biztositvaz elonyok^övetekgt d . 
hogy magánmegrendelok a azinheiyérol I
rekte lenti czégtol, g a^.gy I

Szépség és egészség.

legessé^vérszegénység
és az ebből származó bajok ellen legbiz­

tosabban hat Rozsnyay

Kinek van szeplője?
pattanás vagy tármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
féle világhírű

Serail-arczkenőcsöt, I vasaSchinabora,
mely az arezbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 wmónii ménesi édes borral
ÄÄ tsrLSJSr 
,gí EP-

i,.........
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Richíer-félc

;! Horgony-Pain- Expeller
O Liniment. Capslci compt a?

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő 
'megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztató köeivénynél, 
osúznál, tagszagoatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony. 
Liniment. elnevezés alatt, nőm titkos szer, 
hanem igazi népszerű házlwzer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Richter czégjegyzós nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. ÓD. ét társa, RUDOLSTADT
f C8. és kir. udvari szállítók.

a

l^eHiinést
jóbreszt a mi általános, felümulhatatlan 

valódi
Svájczi fekete aczél óránk,

mely Remontoar (ugró fe - 
delü) és legtőkéletesebbszer 
kezetü, másodperezre van 
szabályozva, három évi jót 

állás mellett
Jt-z az éra, mely szerfölött 

megbízható, szoä d kivitelű 
aranyozott szélű valódi Do­
uble arany, koronástól és 
fülestől együtt ; — számta­
lan elismerő nyilatkozatok 
tüntetik ki mint legelegán­
sabb készítményt ; valódisá­
gát igazolja a jótállási jelzés 

hogy mintovalídi strapára való óra nélkülözhetetlen 
fa gazdálkdó, katonaság s hivatalnok uraknál.

Azok az urak, a kiknek arany órájok van, azt 
rélreteszik s hordja a fekete biztosított órát.
Ára csak 6 Irt. vám ét vitel mentesen.

Ugyanaz tetszés szerint valódi Double arany betű 
v el (mint a képen) 7 frt 50 kr. Fekete aczél női órák 
750. Ezekhez illő elegáns finom férfi vagy női Double 
arany lánczok 1.50—3 frt darabonként.

Szétküldés utánvét mellett. Levelek 10 Vr. Le 
velező lap 5 kr.
Czim: Ccm.-Ges., Eíablissement d’horlogerie 

Basel F. Genf (Schweiz).
~—~ Az arisztokráczia szállítói. =r-

CM

Legfinomabb

BÚTOR és KOCSI (LAKK) FÉNYMAZ
mindennemű kész olaj festékek

ftürbergi bronzok és kitűnő lesfő ecsetek
valódi LiNÖLEU.l padló fénymáz

bárminő időben 30 perez alatt szárad és tűkor fényes 
Ü$F" gyári árban kapható 1|$$|

hei

DEBRECZtA, Gróf Dégenfeld tér 7. szám.

találmány kitűnő BÚR LAKK bútor fényezéshez. =
imusiii!

120% engedményt kap mindenki, H

GUMMI
\
és halhólvag, az egyedüli legbiztesabb, legmegbízhatóbb és 
lelj esen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható ’ 
óvszer férfiak és nők részére. Ára tuczatonként eredeti párisi 
minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.— és frt 8.— ,1 
Bouts americ. tuczatja frt 3.— , 4.— és frt 5.—.

1 Női óvszerek : Hasse tanár-féle frt 2. — , Mensinga tanár- 
1 féle frt 2.50, dr. Earlet-fóle frt 3.— darabonként. Ezen női 
óvszerek százszor is használhatók.

Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.— ,
3,—, 4.—, 6.—■ és frt 6.—.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja I 
I frt 2.50. 1

'■ I«r Kimerítő árjegyzék zárt boiitékoan ingyen és bementve. I
Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét | 

mellett vagy a pénz előleges beküldése után

J, R E I F,
Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapitott hirneves higeniai specialista ezég.

ki e hirdetésre hivatkozik !

Meglepő ! Meglepő 1
Tavaszi újdonságok

Kabátok,
Gallérok,

Esőköpenyek,

órciáisi -T7-SblstsztéIl3:'bs-3nL ann.eg'éxlcestels:.

Gyermekruliák, 
lllouzok és, 

INői kalapok

ROZSA LAJOS
női diva Mer me

DEBRECZEN, Kistemplom bazár.

20 % 
engedrröny 

!
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villáin cg gyújtással és ventil kormányzattal 
ipari é B gazdaeégi czélokra, valamint vil
lamos világításra.

Leg­
bizto­

sabb 
és

legol­
csóbb 
hajtó­
erő.

i
íeó'/lll lllOrok leßj°bb és.legczélsze- UIUI "■» rübb szerkezettel. Leg-
messzo bb menő jótálások. Előnyös feltételek

* epe» árjegyzékek, valamint részletes költ- 
ségveté sek kivan tra ingjen.

O 8ERS és BALEK
géz-és benzinmotorgyár és vasöntöde 

Vezérképviselőség és raktár ■

DÉNESB. Budapest,

to

A nap hevének
tudományos buvállat révén való pótlása föliilmulhatla 

nul «került a mi világszerte ösmert

Jura-Brilliáns-Ékszerünk
pótlásit utján.

A mi iura-Brliliánsaink csudálatos csiszolásukkal, 
tizükkel, fény ékkel és élénk szinjálékukkal (sötétben
t) mint
Crl- e mól gy tirtik, n; nlk < idö-fik s lübevaók 

szolid, stylszerü valódi arany (törvényileg jelzett) feg- 
ialatban. minden egyes darab önmagában külön, éksze­
rész! pontossággal oly gondosan van elkészítve, hogy 
azokat senki sem képes az igazi, drága brilliánsoktól 
megkülömböiteini, és darabonként kerülnek csupán
3 It és 5 írtba Extra-finom IO írtba.

Minden darab elegáns etuisben. Gyűrű szélessége 
papirseelettel mérendő ki.

Továbbá brossok és karpereczek, szintén csupán ff 
fényben, csupa tüzfényü és viztisztaságu Jura brilliánsokt 
legfinomabb arany dupe keletben, csak 3 irt és 4 IV, 
darabonként.

Va di arany foglalatban brossok ti frt, kar­
perecnek 13 frt.

A mi ismételi elösmerés álfái jutalmazott jura 
fii mi« .laaiek, a legelői bkelő körök álfal is szívesen 
viseltetnek Ora6„ ,-gjj pötiasául, ső azok — cso­
dálatos és szolid kivitelük loiytán — urai Keltenek a őseget 

valódiságuk tekintélyes*.
Szétküldés, előfizetéssel és utánvétel.el, vámmentesek
Commandit-társaság.

Schweiz. Németországra : Lörrach (Baden Base)

Szeplő, rr áj folt, bőratka (milesser) patta­
nás, bőrkiütések és arcziisztátalansagok ellen 
legbiztosabban hat a ma már országszerte el 
terjedt és közkedvelt Cs. Miké Márton gyógy 
szerész
Liliom arczkenőcse
(Greme de Lys) a hozzá való Liliom szappan 
nal használva — a minden darabhoz mellékelt, 
utasítás szerint alkalmazva rövid időn meglepő 
eredmény érhető el.

Liliom arezpor
(Poudre de Lys) fehér, Rozne és Cram (Rtc- 
hel) sziben a legdivatosabb és legkedveltebb
hólgypor.

Liliom mosdó
Baud de Lys) a Poudre helyettesítője. Ára 

(minden darabnak 1—1 korona. Megrendel­
hető a készítőnél Tordán, Erdély. Kapha ló 
Debreczenbe: Dr. Rothrenok V. Emil és 
Muraközy László urak gyógytárába

1000.000. KORONA ,,
ESETLEG LEGNAGYOBB NYEREMÉNY*'

Az összes 50,000 nyerermny 
JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény le gszc-r en< séeebb 
esetben.

8-tOOOyOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő •

Korona ““
I jtifaloüi 
8 nyer. i

» n

eooooo
400000
300000
lOOOOO
ooooo
80000
70000
ooooo
40000
80000
35000
80000
15000
ÍOOOO
5000
8000
3000
lOOO
500
800
800
170
130
1.00
80

*3É£

50,000 EÄ 13.160, m

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Ulár sokan szerencsések lettek egy 

nálunk vásárolt sorsjegygyei 2
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
biró magy. kir. szabad, osztálysorsjá'ék leg­

közelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldnltálló nyere 
ményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi sors­
játék sem képes aráiylag ily nagy nyeremé­
nyeket felmülatni, mint a mi magyar osztály- 

sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizer híírom millió 160 000 korona lesz 
kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 

alatt áll.
Az eredetlsorsjegyek tervszerű árai azl.oszt.-hoz:
egy nyolezad (*/g) frt — 75 vagyis I 50 korona 
egy negyed ('/„> „ 1.50 „ 3— „
egy fél Cl*) „ 3— „ 6— .,
egy egész (’/,) „ 6.- „ 12— „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hó 28-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. ös Társa
BANK II A Z

Biidapesf,

V., Vaczl-küriit la.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 
három millió koronát.

Re ndeifilevéi levágandó TÖRÖK A és TÁRSA főelárusitók Budapest.
Kérek részemre L oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
1 utánvételeim kérem f

Az összeget korona összegben I postautalványnyal küldöm / A nem tetsző törlendő.

A jelenkor legtökéletesebb és legjobb motor cséplőkiszletci
|CSi“ 1895, 1896., 1897., 1898., 1899. évben 32 első díjjal kitüntetve. "“áMI

Első proszniczi Gazdasági Gép- és Motorgyár, 
Wichterle F.

Magyarországi vezérképviselő : KÁLLAI LAJOS.
Budapest, VI. kér., Gyár utcza 50. szám

Ajánlja legújabb hírneves szabadalmazott, teljesen szikramentes

motor cséplőUészleteit

Már tobr- mint 600 eséplőkészlet kitűnő sikerrel működésben.

kettős tisztítóval, drpaloklydszoló és a legczólszerübb lóherehüvdlyezövel; olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek nielUtLß&r Nagy munkaképességéért és legmegbizhntóbb tartós ez érteze- 
teért teljes jótállás. «K» Legolcsóbb üzemköltség az összes létező motorqépek között. *3T Csí- 
smehM. szívesen szolgálunk, hol & népek működésben is megtekinthetők. *>, 4S Motorkészle­
teink egyebb gazdasági "«»'.l ---------u... .. ... ...gépeink megtekinthetők nagyszabású telepünkön

üzemben bemutattnak.
VI., Gydr-utcza 50., hol

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában


